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HB.;I,H,HTB HaHMeHblIee HATYPaJbHOE d TAKO0e, YTO BhRIpaXeHHe

a(a + 16)(a+ 32)(a + 48)(a + 64) genurca Ha 107.

1) MHcxoaHoe ycl0BHEe paBHOCHABHO TOMY, 4TO BhIpa)kKeHHe JIeTUTcA Ha 5’ uHa 2.

2) 3amMeTHM, 9TO Bce CKOOKHM B3aMMHO NMPOCTHI MO MO0 5 (Jal0T pa3Hble OCTATKH MPH [JeIeHHH
Ha 5). [ledicrBuTenbHO, a + 16 = a +1mod 5,a + 32 = a+ 2 mod 5,
a+48=a+ 3mod5,a+ 64 =a+ 4modb5. CiefopaTensHo, 4YTOOL NpoH2BeJeHHe MAHHBIX
cko6ox genutock Ha 107 Heo6x0AM MO, YTOGLI OHA H3 ITHX CKOBOK JeHIach HA 5.

3) SfcHo,4To AN MHHHMHSALMH @, Ty4llle c/leaTh NOCAeHION CKOGKY kpaTHoi 5. Takke fACHO,
4To @ = 5 — 64 He yJOBJIeTBOPAET YCIOBHIO, TAK KaK HH OJIHA M3 CKOBOK He GyJeT KpaTHa 2.
[losToMy paccMoTpuM BapHaHT a = 4(57 — 64), KOTopas yAOBAETBOPSAET HAIIEMy YCJIOBHIO
(BapuanT a = 2(5’ — 64) HaM He MOJXOJHT, IOCKOJIBLKY CTENEHb 2 B MOJy4eHHOM BEIPaKEHHH
6yaeT paBHa 6, a HAM HYKHO He MeHbIle 7).

Oteet: 4(57 — 64).
2.

M3BecTHO, YTO JIA NOJOKHTENLHBIX YHCeN a, b, ¢ KaxJoe H2 TpeX ypaBHeHHH
ax?+15bx +¢c=0,bx?+ 15cx +a=0,cx?*+ 15ax + b =0
HMeeT X0TA Obl OAHH JeHCTBHTENbHEIA KOPEeHD.

KakoBo HauMeHbllee FHa4YeHHe NPOHU3BeJeHHS KOPHEH BTOPOro YpPAaBHEHHs, €C/IH INPOH3BeleHHe
KOpHeH mepBoro ypaBHeHHs paBHo 9?7 (Eciu ypaBHeHHe HMeeT JBa COBNAJIAIONIHX KOPHS, TO
NPOH3EEIeHHE CYUTAETCH PABHBIM KBAJPATY 3TOT0 KOPHS).

1) Ecnu Kaxgoe H3 ypaBHEHHI.:I HMeeT He MeHee O0JHOI'0O KOPHA, TO Mbl MOM¥eM BOCIOJIB30BATbCA

w a C
TEOPEMOH Buera: HcKoMaa BeJIHYHHA PaBHA E, a o ¥yCJIOBHIO — — 9,
a

2) Jlns Toro, 4yToGhl ypaBHEHHS HMeJH He MeHee 0JHOT0 KOPHSA, HeoGX0JHMO, YTOGH! BEINOJHAIHCE
ycaoeus Ha a, b, c: 225b% — 4ac = 0; 225¢% — 4ab = 0; 225a% — 4bc = 0.

3) loacTaEuM B mocjefHee HepaBeHCTBO ¢ = 9a: a(225a — 36b) = 0. llockoneky a = 0, U2 3TOTO

225a 225a a
ciledyeT, 9TO b i?. COOTBeTCTBeHHO, ecau b :¥, BEeJIHYHHA E NpHHHMaeT HaHMeHEbllee

36 4
== =2=016.
225a 225 25

3Ha'ieHHe, paBHOe d *

4) MoxeM HMpOBEpPHTh M YOeOHUTHCHA, YTO TAKOE 3HA4YeHHe OyIeT YIOBIETBOPATH BCEM OCTAJBHBIM
HeoOGXO0AHUMBIM HEpaBeHCTEAM M3 NMyHKTa (2).

5) B 06]].181\’1 Claydae IIPpH NPOH3Be JeHHH KOpHeI:I NepBOro ypaBHeHHA, PABHOTO 4@ H KOHCTAaHTE TPH X,
. da
PABHOH C, OTBET C—2

4a

o2

OTgeT: =0,16.



3. BecrkoHeYHaA reoMeTpH4YecKasd NpPOCpPecCHA COCTOMT H3 HaTypalbHBIX 4Hced. OKa3anoch, 1TO
NpoHzZBeAeHHe NePELIX EeCTH eé 4ieHoB paBHO 162°%%, HafguTe KOMHYeCTBO TaKHUX POTPeCccri,

1) BeegeM oOo3Ha4deHHe b — HepBhIil 4ieH NpPOCpecCHH, ¢ — 3HaMeHaTelbk INpPOrpecCHH, H
pasitoxkHM 162 Ha npocTble MHOKHTenH: 2 *=3*. Torga yoloBHe pPaBHOCHIBHO CleyHIIEMY
paBeHCTBY: b * bq * bq? * .= bq® = b®q'> = (2 + 3%)%03,

2) YIpocTHM HMeloleecs PaBeHCTBO H moayduM b2 = g° = 2201 « 3894 [Iockompky b1 g — mensle

4HCIa, TO OHH JO/UKHBI COCTOATH TOJNBKO W3 cremeHed 2 u 5. [oatomy b = 2%+ 5Y g =27+
5% Torja pacnuiieM ycloBHe paBeHCTBa B BHJe CHCTeMBI X,V,Z k — Llefible HeOTpHIaTelbHEle
qHCIA:

{Zx—k bz =201
2y + bk =804

YTo6bl MOCIHTATh KOJAHIECTBO pe]J_IEHHﬁ ,E[aHHOIU‘I CHCTEMbBI [AOCTAaTOY9HO IOCHHTATLH KOJIHYECTEBO
peLLIeHHfI KOKOOr0 YPaBHEHHA H [NeDeMHOKHTE pe3yAETATEL

3) HalimeM KoJIHYeCTEO pellleHHH IepBOro ypaeHeHHd. g 3Toro 3aMeTHM, 9To 2x = 201 — 5z,
Torga Kas oMy HedeTHOMY 3Ha4eHHK Z TakoMy, 4To 201 — 5z > 0 6y[eT CoOOTBETCTBOBaTh POBHO
OJTHO 3HaieHHe x. YHcen z, yAOBJETBOPAHIHX TakoMy cBoHcTBY, 20 (Bcero 4ucen 41, U3 HHX
He4deTHBIX POBHO N0JA0BHHA). CTano OBITE, 2TO ypaBHeHHe HMeeT 20 pelneHHH, AHa/IOTHYHO BTOpPO€
ypaeHeHHe B cHcTeMme uMeeT 81 pemenue, M cucrema umeer 81 * 20 = 1620 pemerni. [lockoaeky
KaKABIH Habop yxcen x,y,z k 3afaeT yHHKaNbHBIH Habop yucen b M ¢, TO ypaBHeHHe HZ MYHKTA
(1) mmeet 1620 pemmennH, a KK 0€e U3 pellleHHH TOTO YPaBHEHHA.

OrseT: 1620.

67—36co0s% x+60sinx
36sin? x—45+12cosxy11

[Iyctb =3. Kakoe HauBosibLIee 3HAYEHHE MOXKeT NPHHHAMATE 15 sin x ?

1) BI::I,H,QJ'IHM MNOJIHEIEe KBaAPATElI B YHCJIHTeJe H B 3HaMeHaTeJe, YTOOEI OIeHHTE ZHAYEeHHe
BEIpaMeHHA, A4 3TOro repentueM YHCIHTENE B BHJe:

67 — 36 cos®x + 60sinx = 36 sin? x + 60sinxy + 31 = (6sinx +5)? + 6

H ZHAMEHATEJE B BHOE!

2
36sin®x — 45 + 12 cosxV11 = —36 cos®x + 12cosxV1l —9 =2 — (6cosx —\*11)

2) U3 3Toro clefyeT, 4TO Mbl JeJHM SHC/I0 Golblree mecTH (mockoabky(6sinx + 5)? > 0) Ha ¥HcII0,
MeHblllee NBVX. M2 3TOro ciefyeT, 4YTO Pe3yJLTAT AefieHHs OyAeT MeHblle HAH paBeH 3, MO3TOMY

, 2

ypaBHeHHe MOMeT HMeThL pellleHUe TONMLKO Torja, korja (6sinx + 5)? = (6cosx — \fll) =0.A 310
o . 5

PaBeHCTEO AEHCTBHTE/BHO BEINOJHAETCA NPH SINX = ——, TOTAA HCKOMasf BeJHYHHAa paBHA

3,15 =—125.
[

OrBeT: -12,5.



Jaubl napabosa y = 10x2 u npaMaay = x— 0,2. Kakyw HauOo/iblIyIO IUIOUAAbL MOXeT HUMeTh
KBaJpaT, ABe BepIIMHEI KOTOPOTO JIe}KaT Ha napaboJie, a ABe Apyrue — Ha 3TOM NpAMOIi?

1) MpexnosoxuM, ¥TO OJHA U3 BEpPUIMH Hallero KEajpaTa UMeeT KOOPAMHATY t Mo ocu X U JIEKUT
Ha mapabouse. Torga oHa UMeeT KOOPAMHATY 10t? no ocu Y. [lockonbKy ABe BepIIMHBI KBagpaTa
JexaT Ha npamMoil y = x— 0,2, To BTOpasa mapa BepLIMH JOJDKHA
JeaTb Ha NOpAMON NDapajjeabHON JaHHOM: TO eCcTb ypaBHeHHe
ZesieHOil mnpAMoil wuMeeT BHA: Yy =x + b. IlogctaBuM B 3TO
VpaBHe HUe KOOpPAMHATY TOYKU A M MOJyYMM V¥ = X + 10t% —t.

2) Ana Toro, 4To6bI HAHTH KOOPAMHATEI BTOPOil TOYKHU NepecedeHNs
napabosibl ¥ NpAMOM, PEelIuM CAeAyIollee ypaBHeHHe 10x2 =x +

10t2 —t <=>10x2—-x—10t2+t=0. Takoe YpaBHeHHe TIo

-10t+1
TeopeMe Buera mMeeT 2 KOpHA:x =tux = =35 © YTobBl y2HATH

KOOpAMHATHI TOYKM B (BTOpoIi BepIIMHEI KBagpaTa Ha napaboue) no
UrpeKy, NpOCTO MOACTAEMM JaHHOe 3Ha4YeHHUe MKca B ypaEHeHHe

(10¢-1)°
napabosibl U MOAY4UM: .y \

3) Teneps BOCHOB3yeMcA HyAecHol GopMynoii (HezHamoUe MOTYT

BEX'YFJ'IHTB) MMOMCKa pacCTOAHHA OT TOYKH OO0 ﬂpﬂMOﬁ, W NOJyHHM, HTO [OJIMHa OTpe3Ka AC =

10t%—¢+0,2 . .
T C Apyroii CTOpPOHEI, UCHOJIL3YS GOPMYJIY PACCTOAHUA MEXAY TOYKAMM, Mbl MOXEM HalTH

—10z+1\2

,  (10c-1)%\?
OJIHHY oTpezka AB = (t — % ) + (10t — T) , HO Torga us Toro, 4to A4, B, C —BepUIHUHEI

= 2 112\ 2 - 3
o 10t+1) +(101:2_(10t 1)) =101: t+0,2

KB aTa NnoJy4HuMm ciaenyrliilee dBHEeHHe: (t —_——
2AP v AYIOERTD \/ 10 10 V1°+1

4) PemuM 3To ypaeHeHHe (ToJ KBaf[paTHBIM KOPHEM MOCJe PAaCKPLITHA MOJy4aeTcH MOJHBIHA
KBaJIparT, a flajlee pacKpbIBaeM MoAyJab) u moaysum t = {0; 0.1;0,4; —0.3}. Temepk, Korga Mbl 2HaeM
3HAYEHWA t, MBI MOXeM HaiiTM IIOmajb KBajgpaTa, pasHyw ACZ. [ToACTaBMM BCe NOJIYHEHHBIE
SHa4YeHMA t M 0CO3HaeM, YTO caMoe DoJblIoe YHICAeHHOe 3Ha4eHue nosy4daeTca nput = 0.4 (mn —

1.96
0.3) u paEHAETCA OHO — =098

OTteeT: 0.98.



6. [lge okpysxuocTH (I ¥ w paguycoB R=12.5 u r=4 kacatorca BHyTpeHHuM obpazom. Xopaa AB
OKpYXKHOCTH () KacaeTcAd OKpYXHOCTH w B Toyke C. Hafiaute gnuny xopasl AB, ecnd M3BeCTHO,

AC 1
4To — = -

BC 2

X
1) TIycre AB =3x,AC =x,BC =2x. 0 —neHrp
GonpkureH OKPYKHOCTH, M — neHTp MeHbIIeH
OKDYKHOCTH. 0 ;;' M
D
2) Ortpezok CP = 3/2x, Tak Kak TpeyroibHUK OAB —
paBHODepeHHEIH. P
0P N|'12,52—'”‘TZ 3x/2

3) 40KP~AKMCuo asymM yraam. k e — 7

4)]1KM —a,KC — b. OM = R — r = 8,5. Torja nony4aeM cHCTEMY:

| ax?
2 _8%°
.\I 12,5 A

4
a+ka=285,

b+kb=1x

a’?=»b%*+16
Pemue cucremy, Mpl noayvuyeM x = 8, AR = 24.
OTeeT: 24.

7. HafiguTe HauMMeHbIlee 3Ha4YeHHe HapaMeTpa p, A9 KoToporo mIpH Becex 0<x < 1; 0 <y <
2; 0 < z < 5 BRIMOMHAGTCA HEPABGHCTBO xyZ +p = 13x + 5y + 227

1) [lepenumeM HCXOAHOE HEPABEHCTEO B Buje: P = 13x + 5y + 2z — xyz. Torga craHer ACHO, 4TO
P [0JIKHO BbITH DABHO MAKCUMATBHOMY 3HAYEHHIO BoIpaskenusa 13x + by + 2z — xyz.

2) Tlycka#l y ¥z NpPHHHMMAIOT TaKHe 3HAYeHHdA, YTO 3HAYeHHe BLIPDAKEHHS MaKCcHManbHO. Toraa
CTpynnupyeM ero cneaywimuM obpazoM: (13 —yz)x + 5y + 2z, Tlockoneky vz < 10,To mpu
VEBEIH4YEHHH X 3HA4YeHHe BCET0 BhIpaKeHHH OydeT YBenH4YHMBaThcA. [loaToMy HaM HyxHO GpaTh
x=1.

3) MepenuineM BLIpaKEHHE C 3ITHM YCIOBHEM M crpynnupyem: 13 — yz + 5y + 2z =

(y— 2)(5—z) + 23. MockonbKy 0J1Ha CK0OKA GOJBINE H paBHA HYJIS, A BTOpas CKOOKa MeHbIIe HITH

paBHa HyAw (MpOM3EBe/IeHHe MeHbIe HIH PABHO HYAW), MakcuMyM (23) mocTUTaeTcd NOpH
pPaBeHCTEe HYJI10, 4 3T0 JOCTHrAETCAIPH y = 2,z = 5.

OTBeT: 23.



8. Kakoe wHaubosbllee 3Ha4YeHHE MOKeT NPHHUMATb MOJAYJIb CHHyCa CyMMBI VIJIOE,
YAOBJIETEOPHIOIIMX CHCTEME YPABHEHH:

20 20 20
tanx=?*cosy;tany=?*cosz;tanz=?*cosx.

=k

1-tan
1) BcnoMHHMM Ip0 YHHEBEpCANLHYH 3aMeHY 4Yepez TaHreHC:CoSt = T o7~ AHAQIOrHYHO tant =
an?-
2 tant :
_— 2z. Torpa, ucnonszys 3TH GOPMy Ikl NepentIleM CHCTeMY B CIeAyHlleM BHjle:
—fan
2
X ¥
( 2tan 5 20 1— tanz%
=y ...
X ¥
1—tan?> 9 1+tan?2
2 2
y z
2 tan % 20 1—tan? 5
— G = * — T
1-— tanz% 9 1+tan?y

= —tanZ X
2tan2 _@ 1 tan2

_— = * —
_4an2Z 9 2 X
1 — tan 5 1+ tan 5

2) Beegem 3aMeHy: tan ;ﬁ = g, tan g = b,tang = ¢. [lony4um cucremy:

2a 20 1— b2
1—a®? 9 1+5b2
2b 20 1—c?
1—b2 9 142
2c 20 1—a?
1—c2 9 1+a?

Me! nmosy4uIH OOBMHYK DANHOHANBHYH CHCTEMY, KOTODYE MOMKHO DellHTh BPYHYHYIO, 4 MOXKHO

3abuts B Wolfram Alpha, 4To MBI B cieanu: {(—2,—%, 2); ( —2,%,—%); (—%,—2,%) ; (—%, 2,—2)}.

3) Janee fAcCHO, 4TO HaM [OCTaTO4YHO B3ATH OJHO W3 3THX pelleHHH (HaM HeoOX0JHMO HaHTH
MO/JYJIb BeJIHYHHBI, @ B CHIY HeYEeTHOCTH QYHKIIMH apKTaHreHca, BeIOOp pelleHus He MOBJAHAET Ha

1
oTBeT). Torja MOAYYHM ;—C = arctan(—2) + nk; §= arctan(— E) + T[k;z = arctan(2) + wk. Torpa

HeO0OX0HMO BBIYHCIHTS | Sin (2 (arctanl:—Z) + k4 + arctan (—%) + mk, + arctan(2) + Tck3)) |

4) MoKHO pacKphITE H BBIBECTH 3TY QOPMYJIY CAMOCTOATENBHO, @ MOXKHO 3a0KUTe B Wolfram Alpha,
YTO MBI CHOBA U cenany, nonydaem 0,8.

OTeeT: 0,8.



9. TpeyronbhHaa nupamujaa SABC (S- sepmuna) obnagaeTt cieyo0muMHu CBocTEaMHU:

— AHUHBI TPOeKNHi GOKOBKBIX pelep HA MIOCKOCTH OOKORBBIX TPaHel, He coflep:Kalux 3TH pebpa (To
eCThb [IpoeKnHa pedpa SA Ha N1ocKOCTE rpali SBC, M Tak Janee) — pagHBl Mex ]y co00¥;

—-ﬂﬂHHBIHPOEKHHﬁ OOKOBBIX peﬁep Hd IIJMOCKOCTE OCHOBaHHA NHPAMH/ABI TAKKE PABHBI MeXOy

. 21 . .
cobo#i. HzeecTtHO, 4TO cos ASB = _E’AB = 1. HaiiguTe cyMMy NOepHMeTPOE OCHOBAaHHMH Bcex

DHpaMug, 061afa UK YKa3aHHBIMH CEOHCTBAME.

1) U= Toro, 4To AAHUHEL IpoeKIHH G0KOBLIX pebep Ha MOCKOCTE OCHOBAHHA paBHBI MeXay coboH

CJIeIYeT, YTO BePIIHHA NHPaMHAbLl NPOEKTHPYETCH B LEeHTDP ONHCAHHOH OKPYKHOCTH, H M3 3TOTO
ClenyeT, YTo OOKOBEIe pedpa MHPaMUAkl PABHBI Me Ay coDoH.

2) Uz Toro, 9To AyHHBI NpoeKIHH O0KOBLIX pebep Ha IJIOCKOCTh OOKOBBIX rPaHed paBHEL, CIeyeT,
YTO YTJBl IPH BeplIMHE DHPAMHAL!I PaBHHEL M3 3THX ABYX QaKTOB NpeBIAVIIHMX, CJIeIVeT, 4TO
IHpaMHJa NPaBH/IbHAA.

3) Torga Takas mHpaMHja CYLECTBYeT B eJHHCTEEHHOM JK3eMILIfApe, H NepHMeTD ee OCHOBAaHHA
paBeH AB = 3 = 3.

OTeeT: 3.

10. B HekoTOpoM rocyaapcree 35 ropoaoe. Kaxmaa mapa ropo/ioe coeTHHEHa ABHapeHicoM 0IHOH H3
JABYX aBHaKoMMaHWH. OKazanock, 4TO M3 KaXK/JOTO TOPOJa BRIXOAHUT POBHO 12 aBHapeiicoR neproi
aeMakoMIaHWH. Hazoeem TpoHKy ropogoe A,B,( 3aMKHyTOH, eclH EBCce TpH aBHapelica
AB,BC, CA ocymecTBAAIOTCA 0JHOH aBHaKoMNIaHHeH. KakoBo HauboabNIee BO3MOKHOE KOJTHYECTBO
3aMKHYTEIX TPOEK FOPO/JIOE MO:KeT OBIThL B 3TOM IOCy4apcTBe?

1) ByneMm oGo2zHa4aThk ropojia, CEA3aHHbIe pedcaMH MepBOH KOMIAHWM 3ejIeHBIM I[BETOM, BTOPOH
KOMIIaHWH - CHHHM IBeToM. [lockonbKy Kaxaasd napa TOpoJOE coeJHHeHa aBHapeiicaMH, To 00as
TPOHKA 3THX rOpoJoB 00pazyeT TPeyroJbHHK. TpeyrolbHHK MOMeT ObITh JH0O0 OJHOLUBETHBIM,
K00 co/Iep:KaTh ABe CTOPOHE! OJHOTO IBETA H OJIHY CTOPOHY ADPYTOro NEETA.

2) Bcero TpeyroJLHHKOB M DPa3HONBETHLIX, U OJHONBETHBIX (3 = 6545. UT06LI BLIYHCIUTD
KOJIM4EeCTEO OJHONBETHLIX  TPEYTOJLHHKOB,  BBIYHCIHM  KOJHYECTBO  DAas3HOLBETHBIX
TPEeYTOJLHHKOE, a 3a4eM BLNTeM HX U3 00mero 4uciaa. YTobw! TpeyroNLHHK OB PAZHOIBETHEIM,
HaM HeoOXOJQHMO H JOCTAaTOYHO, YT0OR! K CTOPOHE OJHOI'0 IiBeTa NPHJIeralH CTOPOHBI ABYX JAPYTHX
LEETOE, a 3T0 PABHOCHJIBHO TOMY, YTO H3 OJAHOH TOYKH BEIXOJHT OTPE3KH Pa3HbIX [BeTOB. Bepmuuy
MBI MOKeM BblGparTh 35 crmocoGamu. [anee zeneHbld 0Tpe30k BolOMpaem 12 cmocoBamu U CHHHHA
orpe3ok 22 cmocobamu. Ho He zabwieaeM, YTOo MpH TakoM BbIOOpe, KaX/IbIH TPEYTOJBHHK MBI
OCYUTAaeM [0 [Ba paza, MO3TOMY [AAaHHBIH pezynbTaT HeoOxoaumMo nogenuTh Ha 2. [lomyuum
(35+12*22)/2=4620. Yrobbl HaHTH OJHOLEBETHBIE, OCTANOCh BBIYECTh H3 BCEX TPEYTOJbHHKOB
pasHOIBETHBIE TPEYTOJIbHHKH. 3T0 U OyaeT oTBeToM: 6545 — 4620 = 1925.

3) B 001wem EHJe, 4TO KOJHMYECTBO TOPOJOE — 1, 3 KOJIHYeCTEO PeicoR MepBol ABMaKOMIAHHH — K,
nin-1)(n-2) nin-k-1)k
6 2 ’
nin-1}{n-2) nn-k-1k

OrBer: 1925 = . > .

OTEET:




